



# 宿迁经开区党工委 召开2025年第九次会议

本报讯 近日,宿迁经开区党工委2025年第九次会议召开,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习省委十四届九次全会精神,研究贯彻落实举措。副市长、宿迁经开区党工委书记张辉主持会议并讲话。

会上,与会人员集中学习了习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神,深刻领会习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示和在河南考察时的重要讲话精神,认真学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《激励新时代青年在中国式现代化

建设中挺膺担当》。

会议指出,要深入学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻领会编制工作的重要意义,准确把握“十五五”时期阶段性特征,结合国家级开发区的总体定位和要求,坚持问题导向和目标导向相统一,中长期目标和短期目标相贯通,把牢根本遵循,注重统筹协调,加强调研论证,高质量、高水平谋划好全区“十五五”规划,以高质量规划引领高质量发展。

会议指出,省委十四届九次全会是在“十四五”收官、“十五五”谋划的关键时期召开的一次重要会议。

宿迁经开区作为全市经济发展的主战场,要自觉提高政治站位,切实把思想和行动统一到省委、市委工作要求上来,坚持学思用贯通、知信行统一,持续推进学习贯彻往深里走、往实里走,以新作为开创新局面。聚焦经济发展强支撑,紧盯招商引资“头等大事”,坚持工业和服务业双轮驱动,大项目和小项目双轨并进,全力打好项目引建攻坚战,持续扩总量、优存量、提质量,夯实高质量转型发展硬支撑。聚焦项目建设强服务。全面掌握项目进度,建强服务专班,精准破解土地、审批等难题,推动签约项目快开工、在建项目提速度、竣

工项目早达产,以高水平项目建设积蓄发展势能。聚焦安全稳定守底线。以“时时放心不下”的责任感,全面压紧压实各方面责任,抓好金融安全、生产安全、社会治理和重点领域风险防范化解工作,织牢未成年人保护网,从严从实抓好防汛抗旱工作,切实保障人民群众生命财产安全。聚焦学习教育强根基。在学深悟透上持续发力,在问题查摆上精准施策,在整改落实上务求实效,确保学习成果转化为破解发展难题、增进民生福祉的实际行动。

会议还审议了其他事项。区领导班子成员参加会议。(王媛)

## 青海湖路小学823名少年 共赴成长之约

本报讯(记者 王晖)近日,在宿迁经开区青海湖路小学操场上,璀璨星光与绚丽灯火交相辉映,勾勒出梦幻的宇宙轮廓。该校823名四年级学子在家长温暖的陪伴中,缓缓走过象征成长的“星际之门”,正式开启“Q823十岁的星际启航”主题成长礼。

这场别开生面的典礼,以浩瀚星河为纸,以成长故事为墨,将“星语、星动、星梦、星耀”四大篇章编织成璀璨的生命经纬,让“家的温度、国的疆域、梦的远方”在星际意象中层层绽放,在星光与情怀中见证孩子们从儿童成长为少年的重要时刻。

“十载破土成新竹,一寸童心星光灿!”校长杨海燕温暖且充满力量的成长致辞,如星辰般照亮了孩子们的心田,“愿你们拾光而行,以少年之名,奔赴山河万里;愿你们未来可期,以十岁为誓,书写星辰浩瀚!”

在“星语”篇章,诗韵流转。随着《青青世界》轻快的旋律,学生们带来朗诵《十岁成长日记》,用清脆童声诉说成长点滴;舞蹈《我心映象》灵动优美,诠释自我认知;《诗意中国》的朗诵,带领大家领略山河诗意。令人惊喜的“青访谈”环节,诗人欧震与孩子们围坐畅谈,将诗意种进每个“小星球”的土壤。

“星愿”篇章,成长能量满

溢。孩子们在“成长超能量”环节分享跳绳、阅读等日常学习的快乐,用“能量球”接力展现成长力量,收获“体能保护盾”“知识速引擎”等奖章。让习惯养成与能力提升在“星际任务”中具象化。“成长心愿盒”环节,孩子们将满载心意的成长书签郑重赠予父母,向老师行庄重的尊师礼,在亲子相拥、师生互礼中传递感恩之心。

“星梦”环节通过跨时空对话实现国家教育的立体渗透。当《与宿迁美好遇“舰”》的童声读信响起,一场跨越山海的对话在舞台展开,远海练兵的宿迁舰官兵寄来带着“海味”的回信。“守护蓝色国土”的誓言与《我爱这蓝色的海洋》的歌声共振,让操场成为流动的国防课堂。

在“星耀”篇章的热烈氛围中,教师代表带来的舞蹈《青春范》活力四射,舞步轻快,点燃全场热情。师生共舞的《丽江三部曲》,将民族风情巧妙融入星际叙事,将典礼推向高潮。孩子们眼中闪烁的星光,正是对“拾光而行,奔赴山河万里”最生动的诠释。

这场由青海湖路小学“深蓝进阶课程”衍生的成长礼,融合航天浪漫与生命教育,让每个孩子懂得:十岁启航,是带着“乡愁基因”,在知识宇宙中做一颗既独立发光又守望同行的行星。

## 校企联动搭建就业桥梁

### 110个岗位助力毕业生精准就业

本报讯 近日,宿迁经开区企业发展服务中心联合宿迁学院、江苏双鹿电器有限公司举办专场招聘会,吸引众多毕业生踊跃参与。

招聘会现场,机械设计专业学生小林拿着刚签订的就业意向书,难掩兴奋:“在学校就能找到专业对口的岗位,职业规划一下子清晰了!”正值毕业季,毕业生求职热情高涨,此次招聘会为他们提供了难得的就业机会。

此次招聘会的成功举办,得益于宿迁经开区创新的“企业点单,政府跑腿”服务模式。一周前,江苏双鹿电器有限公司因生产规模扩大,急需技术和管理类人才,在各大招聘网站发布信息但收效甚微,遂向宿迁经开区企业发展服务中心求助。宿迁经开区企业发展服务中心迅速对接宿迁学院就业指导中心,精准筛选岗位匹配度高的院系,定制这场“小而精”的招聘会。招聘

现场,企业带来了110个岗位,通过PPT宣讲、互动问答等形式,全方位展示发展前景、岗位需求与人才培养计划。

在精准匹配方面,政府搭建的校企直通平台发挥了关键作用。区企业发展服务中心提前将岗位信息推送至宿迁学院,该院就业指导中心分类分发至院系,再由老师定向推送给学生。职业导师还为有初步意向的学生提供“一对一”简历优化、助力学生求职。宿迁学院就业指导中心负责人表示,该平台为留才稳就业开辟了新路径。

招聘会结束后,服务仍在延续。宿迁经开区企业发展服务中心持续为企业推送最新人才政策,了解院校就业情况,协调匹配宿迁经开区其他企业岗位缺口。江苏双鹿电器有限公司负责人坦言,政府的“牵线搭桥”不仅解了燃眉之急,更为企业长远发展储备了人才。

(仲丹 赵藤藤)



6月4日,江苏黄河电子科技有限公司生产车间内一派忙碌景象,工人们正在赶制销往海外市场的冰箱订单。

近年来,宿迁经开区将外贸企业发展作为激活区域经济活力的关键引擎,推出涵盖资金支持、要素保障等多维度的惠企政策,强化政策协同效应,确保政策红利精准释放,为外贸企业发展营造良好政策环境。

本报记者 黄松 摄

## 黄河街道:党员“回家”报到 吹响服务“集结号”



王媛

个小区的新变化。

“小陈,我头发长了想理个发,你是否有时间过来一趟?”近日,宿迁经开区黄河街道泰和社区马赛公馆小区的在职党员陈雪娇接到独居老人郭明霞的电话,不到两小时,她就带着理发工具出现在老人家中。这样温暖的一幕,在这个小区已成常态。

在马赛公馆小区党群微家,一面鲜红的“党员先锋岗”公示墙格外醒目,19名在册党员、30名在职党员的照片、联系方式和服务承诺清晰呈现。“现在遇到问题,我们知道该找谁了。”居民李阿姨的这句话,道出了这

从“幕后”到“台前”  
党员双线报到激活治理细胞

在该小区党群微家,笔者见到了正在值班的党员苏刚。他的“在职党员服务包”里,除了常规的党员徽章、记录本,还有一本特殊的记事本。“4月15日,协助解决3号楼电梯维修问题;5月26日,为独居老人王奶奶代购药品……”苏刚细数着这几个月来服务群众的点点滴滴。

支部进小区,党员亮身份。3月份以来,黄河街道通过搭建党员“亮

身份、践承诺、作表率”平台,推动流动党员从“幕后”走向“台前”,成为基层治理的生力军。这些党员主动担当、积极作为,用实际行动践行初心使命,让“红色动能”在社区治理中持续释放,照亮服务群众的“最后一米”。

“过去党员在小区‘潜水’,群众有困难不知道找谁。”马赛公馆小区党支部书记陈强介绍,小区创新“线上+线下”双渠道报到机制,结合居民需求清单,设置政策宣讲、矛盾调解、小区治理、关爱帮扶等8类志愿服务岗位,实现“按需设岗、因才定责”,确保服务精准对接群众需求,有效实现了党员管理从被动组织到主动报到、从零星服务到系统履职的转变。

从“独奏”到“合唱”  
共建机制释放乘数效应

“过去单打独斗,现在握指成拳。”马赛公馆小区物业管理委员会副主任李志文指着新升级的充电桩说,今年以来,通过“楼长圆桌会”机制,党员带动居民共商共治,实现小区AI摄像头、梯控智能感知系统等监控设备全覆盖,“僵尸车”清理、公共晾晒区打造,充电桩升级,健身广场改造等10余项“民生微实事”落地见效,赢得了广大居民的赞誉与好评。

更可喜的是,共建机制正在产生

“化学反应”。该小区还链接在职党员所在单位开展党建引领共建活动,党员医生组建“健康管家”团队,人民法院在职党员开设“法律诊所”,党员教师创办“周末公益课堂”……各领域党员将贴心服务延伸到群众身边。数据显示,今年以来,该小区共计开展健康义诊、防诈骗宣传、健康知识培训、爱心理发等服务50余场次,惠及居民6000余人次。

从“被动”到“主动”  
用心用情织密服务网络

近日,在职党员姚方威收到一封来自泰和社区的感谢信,信中提到,他主动认领社区矛盾调解岗位,利用业余时间参与邻里纠纷化解,成为居民口中的“贴心人”。“以前总觉得自己是‘过客’,现在社区给我们搭建平台,让我找到归属感。”姚方威自豪地说。据悉,2月份以来,泰和社区已为60余名在职党员送出感谢信,感谢他们为社区建设贡献力量。

从“单位人”到“社区人”,从“要我报到”到“我要报到”,党员“沉下去”,社区治理成效才能真正“浮上来”。

“接下来,我们将深化服务内涵,完善长效机制,扩大示范效应,让党员服务常态化、制度化,打造更多‘党员责任区’和‘红色服务岗’,努力打造共建共治共享的社区治理新格局。”泰和社区党委书记张令朋说。

## 栽种盆栽伴成长



邵小静 卢宏伟

芒种时节即将到来。6月2日,宿迁经开区古楚街道枣园社区以一场别开生面的创意盆栽种植活动,带领辖区青少年沉浸式感受节气文化魅力,在实践中厚植文化自信,助力青少年健康成长。

活动现场,社区志愿者借助生动的PPT与趣味动画,为孩子们徐徐展开芒种节气的文化画卷。从节气的起源、特征,到“芒种芒种,连收带种”的农谚智慧,志愿者用通俗话语描绘出芒种时节麦浪翻涌、水田插秧的繁忙农耕图景,让“春争时、夏争时”的劳动智慧深植孩子们心田。

在实践环节,多肉、绿萝、薄

荷等生机盎然的绿植,搭配各式花盆与装饰材料,为孩子们搭建起创意舞台。他们化身“园艺小能手”,培土、栽种、浇水,每一步都专注认真。捧着亲手打造的作品,孩子们脸上绽放出灿烂笑容。

活动中,志愿者还结合绿植养护,向孩子们普及环保知识,倡导低碳生活理念,引导大家守护身边的一抹绿色。

今年以来,枣园社区围绕二十四节气,持续开展系列文化实践活动,打造未成年人成长的文化沃土。“二十四节气是中华民族的智慧结晶。我们希望通过实践活动,让传统文化在新时代青少年心中生根发芽,焕发新生。”枣园社区党总支书记、居委会主任臧士振表示。